
TOESPRAAK VAN DE PRESIDENT VAN DE REPUBLIEK SURINAME, 
Z.E. DRS. RUNALDO RONALD VENETIAAN  

IN VERBAND MET DE BEËDIGING VAN DE VICE-PRESIDENT, LEDEN 
PLAATSVERVANGER EN GRIFFIER VAN HET HOF VAN JUSTITIE  

VRIJDAG 07 NOVEMBER 2008  
 
 
DE VOORZITTER VAN DE NATIONALE ASSEMBLEE,  
PAUL SOMOHARDJO 
VOORZITTER VAN DE RAAD VAN MINISTERS, RAM SARDJOE 
DE MINISTER VAN JUSTITIE EN POLITIE, DHR. CH. SANTOKHI 
LEDEN VAN HET HOF VAN JUSTITIE, 
DE PROCUREUR-GENERAAL 
LEDEN VAN DE ORDE VAN ADVOCATEN, 
FAMILIE EN VRIENDEN,  
GENODIGDEN, 
DAMES EN HEREN, 
 
 
IN DE RECHTSTAAT SURINAME, IS HET EEN DRINGENDE NOODZAAK, 
DAT DE GARANTIE GEBODEN WORDT VOOR DE BEVREDIGING VAN 
HET RECHTSGEVOEL VAN DE BURGERS. TOT DE PRIORITEITEN VAN 
DE REGERING BEHOREN DAAROM EEN EERLIJKE EN 
RECHTVAARDIGE RECHTSBEDELING VOOR EEN IEDER IN SURINAME 
EN VERGROTING VAN DE TOEGANKELIJKHEID EN 
AANSPREEKBAARHEID VAN DE RECHTSHANDHAVING-, 
RECHTSPREKENDE EN BESCHERMINGSINSTITUTEN NAAR DE 
SAMENLEVING TOE. HET NAGESTREEFDE DOEL VOOR ONZE 
SAMENLEVING IN HET ALGEMEEN EN DE BURGER IN HET 
BIJZONDER IS EEN EFFICIENT EN EFFECTIEF FUNCTIONERENDE 
RECHTSPLEGING EN RECHTSPRAKTIJK. 
 
ZIE DAAR, DE NOODZAAK VOOR VOORTGAANDE VERSTERKING VAN 
DE RECHTERLJKE MACHT, MET NAME DE ZITTENDE MAGISTRATUUR 
 
HET IS BEKEND DAT DE INVULLING VAN DE VACANTE POSITIES 
BINNEN HET HOF VAN JUSTITIE REEDS GERUIME TIJD DE AANDACHT 
VAN DE REGERING GENIET. HET ZAL WEL DUIDELIJK ZIJN DAT 
INVULLING HIERAAN GEVEN, NIET ZO EENVOUDIG IS. 
 
HET IS EN BLIJFT VAN BELANG DE SAMENLEVING TE WIJZEN OP DE 
KWALIFICATIES WAARAAN LEDEN VAN HET HOF VAN JUSTITIE 
DIENEN TE VOLDOEN. 
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LEDEN VAN HET HOF VAN JUSTITIE DIENEN KENNIS VAN HET RECHT, 
KENNIS VAN DE SAMENLEVING TE BEZITTEN, EN DAARNEVENS 
INTEGER EN VAN ONBESPROKEN GEDRAG TE ZIJN. DIT ZIJN 
VEREISTEN OM HUN BEROEP VAN RECHTER OP ADEQUATE WIJZE 
UIT TE OEFENEN. 
 
VANDAAG HEBBEN WIJ MOGEN OVERGAAN TOT HET BEЁDIGEN VAN 
DE HEER EWALD S. OMBRE TOT VICE-PRESIDENT VAN HET HOF VAN 
JUSTITIE. 
 
MR. OMBRE, HEEFT ALVORENS HIJ ZIJN OPLEIDING TOT MEESTER IN 
DE RECHTEN, DIE HIJ IN SURINAME GENOTEN HEEFT, AFRONDDE 
OOK EEN STUDIE STATISTIEK OP BSC-NIVEAU GEVOLGD IN DE 
VERENIGDE STATEN VAN AMERIKA. 
 
REDEN WAAROM MR. OMBRE VERSCHILLENDE FUNCTIES BEKLEED 
HEEFT OP HET ALGEMEEN BUREAU VOOR DE STATISTIEK. 
DAARENBOVEN WAS HIJ ALS PARTTIME DOCENT VERBONDEN AAN 
DE MIDDELBARE HANDELSSCHOOL EN AAN DE CURSUS 
MIDDELBARE STATISTIEK. 
 
NA AFRONDING VAN ZIJN OPLEIDING TOT MEESTER IN DE RECHTEN 
BEGON ZIJN CARRIERE BIJ HET HOF VAN JUSTITIE. HIJ BEKLEEDDE 
DE FUNCTIES VAN FUNGEREND GRIFFIER EN WAARNEMEND 
GRIFFIER OP DE GRIFFIE DER KANTONGERECHTEN. VERVOLGENS 
WERD HIJ BEËDIGD TOT RECHTER EN LID VAN HET HOF VAN 
JUSTITIE. 
 
DE MAATSCHAPPELIJKE BELANGSTELLING VAN MR. EWALD S. 
OMBRE BLIJKT UIT HET FEIT DAT HIJ NIET ALLEEN LID IS VAN DE 
LIONS CENTRAL, ADVISEUR EN COUNTERPART IS BIJ 
BEROEPSONDERWIJS VOOR RAIO, ADVOCATEN EN GRIFFIERS, LID IS 
GEWEEST VAN DE FILMKEURINGSCOMMISSIE, BESTUURSLID VAN DE 
STICHTING SURINAAMSE JURISPRUDENTIE MAAR OOK VOORZITTER 
IS GEWEEST VAN HET MEDISCH TUCHTCOLLEGE. 
 
DAMES EN HEREN, HET IS DUS MEER DAN TERECHT OM TE STELLEN 
DAT MR. OMBRE REEDS GERUIME TIJD TEN DIENSTE STAAT VAN HET 
RECHT EN DE RECHTSPRAAK IN SURINAME. HET IS DAN OOK MET 
HET VOLSTE VERTROUWEN DAT MR. OMBRE BIJ RESOLUTIE D.D. 28 
OKTOBER 2008, NO.: 9942/08 DOOR DE REGERING IS BEËDIGD TOT 
VICE-PRESIDENT VAN HET HOF VAN JUSTITIE. 
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MR. EWALD OMBRE, 
 
IK WIL U PAS BEËDIGDE, VICE-PRESIDENT VAN HET HOF VAN 
JUSTITIE, FELICITEREN EN SUCCES TOEWENSEN BIJ DE 
UITOEFENING VAN UW TAAK. 
 
IK WIL TEVENS VAN DE GELEGENHEID GEBRUIK MAKEN OM DE 
FAMILIE VAN MR. OMBRE TE FELICITEREN. U ZOU NIET IN STAAT 
ZIJN GEWEEST DE EERDER GEPRESENTEERDE STAAT VAN DIENST 
TE VERVULLEN ZONDER DE STEUN VAN UW FAMILIE. 
 
DE REGERING, BLIJFT GESTADIG WERKEN AAN DE VERDERE 
VERSTERKING VAN DE RECHTSTAAT. DIT DOEL KAN ENKEL WORDEN 
BEREIKT, INDIEN OOK DE RECHTERLIJKE MACHT, WANNEER EN 
WAAR DAT NODIG IS, WORDT AANGEVULD EN VERSTERKT. HET 
TRAJECT HIERTOE IS VORIG JAAR REEDS INGEZET MAAR BEHOEFT 
NOG VERDERE INVULLING. 
 
VANDAAG ZIJN WIJ OVERGAAN TOT BEËDIGING VAN EEN TWEETAL 
PERSONEN TOT LEDEN PLAATSVERVANGER VAN HET HOF VAN 
JUSTITIE. HET BETREFT MR. ALIDA C. JOHANNS EN MR. GEORGINE L. 
DE MIRANDA, MA. 
 
MR. ALIDA CARLOTTA JOHANNS,  
 
ZIJ HEEFT HAAR OPLEIDING TOT MEESTER IN DE RECHTEN 
BEHAALD IN 1990. DAARNAAST BEZIT ZIJ EEN NIMA–A OPLEIDING. 
VERDER HEEFT ZIJ VERSCHEIDENE TRAININGEN GEVOLGD OP 
DIVERSE GEBIEDEN, ONDER ANDERE BIJ DE STICHTING JURIDISCHE 
BIJSTAND SURINAME-NEDERLAND.  
 
MR. JOHANNS HEEFT VANAF 1992 TOT JANUARI 2004 EEN VRIJ 
DIVERSE WERKKRING GEHAD. ZIJ HEEFT IN DEZE PERIODE 
GEWERKT ALS JURIDISCH MEDEWERKER VOOR DE OVERHEID MET 
NAME HET MINISTERIE VAN ARBEID,  VERVOLGENS ALS 
BEDRIJFSJURIST BIJ DIVERSE BEDRIJVEN IN DE PARTICULIERE 
SECTOR EN VOOR DE STICHTING JURIDISCHE SAMENWERKING 
SURINAME-NEDERLAND. 
MR. JOHANNS IS VANAF FEBRUARI 2005 IN DIENST VAN HET 
MINISTERIE VAN JUSTITIE EN POLITIE, ALWAAR ZIJ FUNCTIES HEEFT 
BEKLEED VAN FUNGEREND GRIFFIER EN SUBSTITUUT GRIFFIER. 
NAM OOK DEEL AAN DE RAIO IN 2005. ZIJ IS NOG STEEDS 
WERKZAAM BIJ HET HOF VAN JUSTITIE. 
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MR. GEORGINE LEONIE DE MIRANDA 
 
ZIJ BEHAALDE HAAR OPLEIDING TOT MEESTER IN DE RECHTEN IN 
1987 IN NEDERLAND. VERKREEG IN HET DAAROPVOLGEND JAAR 
HAAR MASTER OF ARTS AAN DE FLETCHER SCHOOL OF LAW AND 
DIPLOMACY, VAN DE TUFTS UNIVERISTY IN DE USA. 
 
OOK MR. DE MIRANDA KAN BOGEN OP RUIME MAATSCHAPPELIJKE 
ERVARING GEZIEN HET FEIT DAT ZIJ VAN 1980-1997 HEEFT 
GEWERKT ALS PARTICULIER ADVOCAAT, BEDRIJFSJURIST BIJ EEN 
PARTICULIER EN PARASTATAAL BEDRIJF. JURIDISCH MEDEWERKER 
IS GEWEEST BIJ HET BAUXIET INSTITUUT EN DIRECTEUR VAN 
MOIWANNA ’86 MENSENRECHTEN ORGANISATIE. 
IN DEZE PERIODE, EN WEL VANAF 1995 IS ZIJ TEVENS ADVOCAAT BIJ 
HET HOF VAN JUSTITIE. 
 
VOOR DE STICHTING JURIDISCHE SAMENWERKING SURINAME-
NEDERLAND HEEFT MR. DE MIRANDA VANAF 1997-2006 GEWERKT 
ALS LEIDINGGEVENDE VAN HET BUREAU. 
 
VOORTS NOEM IK U SLECHTS ENKELE BESTUREN WAARVAN ZIJ 
DEEL HEEFT UITGEMAAKT: VOORZITTER VAN HET 
ARBEIDSADVIESCOLLEGE, BESTUUR VAN DE STICHTING SURINAAMS 
MUSEUM, HET NATIONAAL OVERLEG ORGAAN STAATSBEDRIJVEN. 
 
DAMES EN HEREN, MR. JOHANNS EN MR. DE MIRANDA HEBBEN ZICH 
HET RECHT IN AL HAAR FACETTEN, MET NAME DE RECHTSPRAAK 
EIGEN GEMAAKT. ZIJ ZIJN BEREID ZICH TEN DIENSTE TE STELLEN 
VAN DE RECHTSPRAAK IN ONS LAND. MET HET VOLSTE 
VERTROUWEN ZIJN ZIJ DOOR DE REGERING BEËDIGD TOT LEDEN 
PLAATSVERVANGER. 
 
IK WIL DE ZOJUIST BEËDIGDE LEDEN PLAATSVERVANGER VAN HET 
HOF VAN JUSTITIE, MR. ALIDA C. JOHANNS EN MR. GEORGINE L. DE 
MIRANDA FELICITEREN EN HEN SUCCES TOEWENSEN BIJ DE 
UITOEFENING VAN HUN TAAK.  
 
IK WENS OOK DE FAMILIES VAN MR. JOHANNS EN MR. DE MIRANDA 
TE FELICITEREN EN VRAAG HEN HUN FAMILIELID TE 
ONDERSTEUNEN OPDAT ZIJ INSTAAT ZULLEN ZIJN HUN TAAK ALS LID 
PLAATSVERVANGER VAN HET HOF VAN JUSTITIE ADEQUAAT TE 
VERRICHTEN. DE STEUN IS NODIG WANT DE DRUK VAN HET AMBT IS 
ZWAAR. 
 
WIJ HEBBEN VANDAAG TER VERDERE INVULLING VAN POSITIES 
BINNEN HET HOF VAN JUSTITIE ZOJUIST DE VICE-PRESIDENT EN 
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TWEE LEDEN PLAATSVERVANGER VAN HET HOF VAN JUSTITIE 
BEËDIGD. ER WAREN ECHTER MEERDERE POSITIES DIE INVULLING 
BEHOEFDEN. ÉÉN ZO’N POSITIE WAS DIE VAN GRIFFIER. 
 
NET BEËDIGD IS MW. MR. MONIQUE EUGENIE RELYVELD GEHUWD 
VAN GENDEREN. 
 
MR. MONIQUE EUGENIE RELYVELD  
 
HEEFT HAAR OPLEIDING TOT MEESTER IN DE RECHTEN BEHAALD 
AAN DE ANTON DE KOM UNIVERSITEIT VAN SURINAME. ZIJ HEEFT 
DIVERSE OPLEIDINGEN EN TRAININGEN GEVOLGD BIJ DE STICHTING 
JURIDISCHE BIJSTAND SURINAME-NEDERLAND. HET INSTITUTE OF 
INTERNATIONAL RELATIONS VAN DE ANTON DE KOM UNIVERSITEIT 
VAN SURINAME EN PROPLAN. TEVENS HEEFT ZIJ OOK BIJ DE 
EERSTE RAIO-OPLEIDING DIVERSE TRAININGEN GEVOLGD. 
 
MW RELYVELD, HEEFT GEWERKT ALS JURIDISCH MEDEWERKSTER 
VAN 1992-1994. VANAF 1994 TOT SEPTEMBER 2008, HEEFT ZIJ DE 
VOLGENDE FUNCTIES BEKLEED: BIJ HET HOF VAN JUSTITIE,  
FUNGEREND GRIFFIER, WAARNEMEND SUBSTITUUT GRIFFIER, 
SUBSTITUUT GRIFFIER, EN WAARNEMEND GRIFFIER. 
 
MET HET VOLSTE VERTROUWEN IS ZIJ DOOR DE REGERING 
BEËDIGD TOT GRIFFIER VAN HET HOF VAN JUSTITIE. 
 
IK WIL DE ZOJUIST BEËDIGDE GRIFFIER VAN HET HOF VAN JUSTITIE, 
MR. RELYVELD FELICITEREN EN HAAR SUCCES TOEWENSEN BIJ DE 
UITOEFENING VAN HAAR TAAK.  
 
IK WENS OOK DE FAMILIE VAN MR. RELYVELD TE FELICITEREN EN 
VRAAG HEN HAAR TE ONDERSTEUNEN OPDAT ZIJ INSTAAT ZAL ZIJN 
HAAR TAAK ALS GRIFFIER VAN HET HOF VAN JUSTITIE ADEQUAAT TE 
VERRICHTEN. 
 
 
 


